

*all/2011/09/22/252655. – Назва з екрану. 2. Кріль М. Дефолт Греції серйозно ударит по гривне / М. Кріль // maanimo.com Объективное сравнение финансовых услуг [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://maanimo.com/news/events/34975-defolt-grecii-serezno-udarit-po-grivne> – Назва з екрану. 3. Дайнека С. На фоне сильной турбулентности на рынках рубль продолжит нести потери / С.Дайнека // *Quote РБК* [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://quote.rbc.ru/topnews/2011/09/12/33413486.html> – Назва з екрану.*

М. Р.Д. Вознюк

студ. групи СЕ-41

Науковий керівник – асист. каф. ММП Ванькович Л.Я.

ПРИНЦИПИ І ШЛЯХИ ВИХОДУ З КРИЗИ ЄВРОЗОНИ

Під впливом світової фінансово-економічної кризи виникла велика боргова криза майже у всіх країнах ЄС, від якої постраждали особливо сильно: Греція, Ірландія, Іспанія та Португалія. Її наслідком стала системна криза євро. Проблеми банків та окремих країн у Європі зараз найбільш серйозний ризик для світової економіки. Найбільш проблемною країною на даний час в зоні Євросоюзу залишається Греція. Греція отримала 110-мільярдний кредит від ЄС і МВФ на фінансування більш ніж 330-мільярдного боргу, але усі переконані, що країна все одно не зможе самостійно підтримувати і тим паче скоротити свій великий борг, який складає приблизно 160% державного ВВП. Ймовірно Греція не зможе платити за своїми зобов'язаннями вже до середини жовтня.

Зростає ризик того, що Греція не зможе стабілізувати своє фінансове становище без реструктуризації боргів, і що кредитори країни, такі як МВФ, в якийсь момент зажадають залучення приватних кредиторів до зниження боргового тягаря країни [1].

Всі чекають цілковитого дефолту в найближчий час, так як ризик цього сумного факту зріс до дев'яноста восьми відсотків, це, треба зазначити, буде важкий удар по всій світовій економіці [2].

У даний момент головним є уникнути неконтрольованої неплатоспроможності, оскільки від неї постраждає не лише Греція, існує дуже велика небезпека, що серед постраждалих опиняться якщо не всі, то, принаймні, кілька інших країн єврозони, жоден інвестор більше не буде

вкладати гроші в Європу, вважаючи, що якщо на дефолт пішла Греція, то наступними на черзі можуть стати, наприклад, Іспанія або Бельгія [3].

На зборах МВФ провідні економічні держави світу підготували приблизний план виходу країн євро зони від наслідків боргової кризи. У Європі розраховують створити план виходу з кризи за 5–6 тижнів. Якщо цей план провалиться, Європа може опинитися в стані рецесії.

Цей план передбачає виконання трьох завдань: рекапіталізація нестійких банків; збільшення обсягів фінансових коштів, що знаходяться в розпорядженні EFSF, з нинішніх 440 мільярдів до 2 трильйонів євро; здійснення планомірного дефолту Греції за умови, що ця країна залишиться в Єврозоні.

Рекапіталізація банків проводиться для надання їм додаткового капіталу в обмін на участь у власності банку. Учасники вашингтонського засідання МВФ принципово погодилися з необхідністю рекапіталізації і зміцнення банків зони обігу євро. Вливання коштів у банківську систему супроводжуватиметься величезними труднощами, але банкам Європи знадобиться допомога для компенсації втрат від списання половини боргу Греції, а також, можливо, кредитів іншим проблемним країнам єврозони. Деякі європейські банки вже списують грецькі борги, через що їх прибуток різко скоротився [4].

План Європи щодо збільшення Європейського фонду фінансової стабільності (EFSF) для боротьби з борговою кризою може спровокувати зниження кредитних рейтингів у регіоні. Багато експертів вважають, що 2 трлн євро кредитного резерву – це той мінімум, який потрібний EFSF, щоб підтримати свою ефективність – враховуючи величезні потреби Італії, Ірландії, Португалії на найближчі три роки [5].

Уряди провідних країн намагаються завідомо показати, що вони здатні зупинити поширення кризи в Євросоюзі. Питання, відбудеться дефолт чи ні, вже не стоїть [6].

За відсутності єдиної стратегії економічного розвитку Євросоюзу під час кризи країни-учасниці опинилися у панічному стані. Якщо криза ЄС ще більше поглибиться і країни-члени не зможуть з неї вийти, то на єврозону очікує погіршення макроекономічних показників, зниження кредитних рейтингів у регіоні, різким падінням рівня життя і масштабним скороченням ВВП зниження вартості євро, а то й втрата декількох держав-членів ЄС, через великі борги перед ЄС і МВФ і депресивним станом (стагнацією суспільства) у суспільстві. На мою думку, необхідними заходами для виходу країн ЄС з кризи, а особливо для Греції є виконання приблизного плану виходу ЄС з кризи, розробленого МВФ і

провідними країнами світу, як для Греції так і для інших потребуючих держав єврозони. Отже, світова економічна криза вимагає перебудови фінансової системи Євросоюзу, прискорення її реформування.

1. Греція – дефолт неизбежен / Преса України.[Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://uapress.info>. – Назва з екрану.
2. Греци до дефолта осталося два процента / Новини світу. [Електронний ресурс] – Режим доступу : <http://www.novostimira.com.ua>. – Назва з екрану.
3. Меркель попереджає про "ефект доміно" у разі неконтрольованого дефолту Греції] / Новини .[Електронний ресурс] – Режим доступу : <http://newsru.ua>. – Назва з екрану.
4. Глави Мінфінів: Турбуватися про порятунок Греції вже пізно / Фінанси. Про гроші.[Електронний ресурс] – Режим доступу : <http://news.finance.ua>. – Назва з екрану.
5. Єврозону хочуть врятувати, списавши половину грецького боргу і збільшивши фонд EFSF до 2 трлн євро / Корреспондент. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://ua.korrespondent.net>. – Назва з екрану.
6. На порятунок євро виділять 3 трильйони, а дефолт Греції – питання вирішене / Експрес медіа [Електронний ресурс].–Режим доступу : <http://expres.ua>. – Назва з екрану.

Х.Ю. Головчак

студ. групи СЕ-41

Науковий керівник – к. е. н., каф. ММП Чернобай Л.І.

МІЖНАРОДНІ ФІНАНСОВІ ЦЕНТРИ: СУТНІСНА ХАРАКТЕРИСТИКА ТА КРИТЕРІЇ ФУНКЦІОНУВАННЯ

Фінансовий центр – це осередок організацій (банків, бірж, фінансових і страхових компаній тощо), які або надають фінансові послуги, або самі потребують їх, причому тут пропонуються глобальні послуги й можуть укладатися глобальні фінансові угоди [1].

Виникають такі центри у тих країнах, де має місце стійка фінансова система та стабільна валюта, законодавство, що сприяє зацікавленню інвесторів у вкладанні коштів, розвинена інфраструктура, нерухомість, тощо. Проте, у списках провідних міжнародних фінансових центрів є ті країни, що не належать до високорозвинених держав з